TP N°04

SYSTÈMES ÉLECTRIQUES
Transformée de Laplace
OBJECTIFS

(
Déterminer directement, à partir des impédances isomorphes, la transmittance d'un système électrique.

(
Prévoir les caractéristiques de la réponse indicielle (pulsation propre, coefficient d'amortissement, valeur initiale et valeur finale.

(
Faire des essais sur le circuit réel pour valider les prévisions.

I-
CIRCUIT DU 1°ordre
Soit le circuit réalisant un filtre passe-bas du 1°ordre dont on veut étudier la réponse indicielle (schéma ci-dessous) :

((

Exprimer la transmittance 
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directement à partir des impédances isomorphes.

((

Mettre la transmittance T(p) sous la forme 
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 puis exprimer T0 et ( en fonction de r ; L et R.

((

On donne : R = 100(  ;  r = 38( ; L = 100mH  et  ve(t) échelon d'amplitude 5V.
Calculer (.
Utiliser les théorèmes de la valeur initiale et de la valeur finale pour calculer vs(0) et vs(().
Déterminer l'expression temporelle de vs(t).




((

Réaliser le montage en utilisant un GBF pour la tension ve(t) et un oscilloscope pour visualiser vs(t).
Mesurer, sur l'écran de l'oscilloscope, les valeurs de ( ; vs(0) et vs(().
Comparer avec les valeurs théoriques.

II-
CIRCUIT DU 2°ORDRE

Soit le circuit réalisant un filtre passe-bas du 2°ordre dont on veut étudier la réponse indicielle (schéma ci-dessous) :


((

Exprimer la transmittance 
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directement à partir des impédances isomorphes.

((

Mettre la transmittance T(p) sous la forme 
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 puis exprimer T0 ; m et (0 en fonction de R ; L et C.

((

On donne : R = 138(  ;  L = 100mH et C = 100nF  et  ve(t) échelon d'amplitude 5V.
Calculer m et (0.
Utiliser les théorèmes de la valeur initiale et de la valeur finale pour calculer vs(0) et vs(().


((

Réaliser le montage en utilisant un GBF pour la tension ve(t) et un oscilloscope pour visualiser vs(t).
Mesurer, sur l'écran de l'oscilloscope, les valeurs de m ; (0 ; vs(0) et vs(().
Pour déterminer m on utilise la relation : 
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  ( d est le dépassement).  
Comparer avec les valeurs théoriques.
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